M1.363

3.1

33

Obratiskd a vyhybne

Obratigkd

Z hladiska zniZovania negativnych G-
¢inkov automobilove] dopravy na Zivotné
prostredie v obytnych siboroch je vhodné
navrhnit slepé ulice, lebo neumoZiujd pre-
Jazd wzidldm, ktoré tu nemajd ciel.

Ak je al%ka slepej komunikdcie vd33ia ako
100 m, na konci komuniidcie je potrebné
navrhnit obratisko.

Navrhujd sa i po strandch obojsmernych ko=
munikdcii, podla miestnej potreby obraca-
nia vozidiel a na konelnej liniek MHD,
Vychodzie rozmery obratisk sd uvedené

v obr. 24, 25, 26.

Niekedy je vhodné navrhnit obratisko i na
kratsiu vzdialenost ako 100 m. Rozhodujica
je velkost intenzity a skladba prevéddzky
motorovych vozidiel.

Pri nedostatku miesta pre okru?né obratis-
kd je moZné navrhndit i dvratové pozri obr.
27. Tieto obratiskd sa navrhujd iba vyni-
molne, vo 2zv1l4sdt obtiaZnych pcdmienkach,
pre ich nebezpelnost pri ecivani hlavne
nakladnych vozidiel a autobusov.

Ne obratisku je zdkaz parkovania a odsta-
vovania vozidiel.



34

3.2 Vyhybne

Vyhybne sa navrhujd na obojsmernych jedno-
pruhovych komunikdcidch funk¢énej triedy C 3 a to
rozsirenim jazdného pruhu Sirky 3,00 m dIzky 20 m
(kde prevlédajicu premdvku tvoria osobné automo-
bily - dlzky 12 m. Nébehy pre vjazd do vyhybne

a vyjazd z nej majd dlzku 6,00 m.

Vyhybne sa umiestnujG tak, aby od zadiatku vjazdo-
vého ndbehu bola prehladnd celd dal$ia vyhybna,
aby nemuselo dochddzat k cdvaniu veozidiel pri

stretavani.

DIzka Useku medzi vyhybnami nemd vsak byt vidsia

ako 100 m. Rozmery s podla obr. &. 27.
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OKRUZNE OBRATISKO NA PRIEBEZNEJ OBOJSMERNEJ, OVOJPRUHOVE) SMEROVE
NEROZDELENEJ KOMUNIKACI
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